



Steagul roșu

Anul XV
XX Nr. 4413
Marți
24 decembrie
1963
4 pag. 20 bani

Citiți în pagina a 4-a

- Declarația prințului Sianuk.
- Conferința AL.A.L.C.
- Declarația Partidului Popular Socialist din Aden.
- S.U.A. va continua să sprijine regimul din Vietnamul de sud.
- Incendiu pe pachetbotul „Laconia”.
- Starea timpului în Europa.
- Incidente în Cipru.

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Lucrările Conferinței orașenești de partid

Așa cum s-a anunțat în numărul trecut al ziarului nostru, sâmbătă a avut loc la Petroșani Conferința orașenească de partid. În continuare lucrările Conferinței s-au desfășurat ample discuții în jurul dării de seamă a Comitetului orașenesc de partid și a Comisiei de revizie, după care, trecându-se la punctul 3 de pe ordinea de zi, Confe-

rința a ales noul Comitet orașenesc de partid, Comisia orașenească de revizie și delegații la Conferința regională de partid. În aceeași zi a avut loc prima plenară a Comitetului orașenesc de partid ales de Conferință, în cadrul căreia s-a ales Biroul Comitetului orașenesc de partid și secretarii Comitetului orașenesc de partid.

Roadele unei munci entuziaste

Dezbaterile din cadrul Conferinței orașenești de partid au făcut bilanțul unor însemnate realizări obținute sub conducerea organizațiilor de partid de oamenii muncii din Valea Jiului, în lupta pentru îndeplinirea marilor sarcini elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

Au raportat la tribuna Conferinței, în numele minerilor Văii Jiului, delegații exploațiilor noastre miniere. Ei au relevat succesele deosebite pe care le-au obținut colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni de la minele Văii Jiului în lupta pentru sporirea continuă a producției de cărbune cocsificabil și energetic, a productivității muncii, pentru realizarea de economii. Au luat cuvântul mulți reprezentanți ai colectivelor care au întâmpinat Conferința orașenească de partid cu sarcinile anuale de plan îndeplinite. Asemenea succese au raportat delegații de la mina Lupeni, mina Uricani, sectorul III al minei Petrila, sectorul I al minei Lonea, de la U.R.U.M.P., preparăția Lupeni, termocentrala Paroșeni.

Cu mult entuziasm a fost primit de Conferință cuvântul tov. Alexandru Constantin, secretarul or-

ganizației de partid de pe șantierul 7 construcții Lupeni care a informat Conferința că muncitorii constructori din Lupeni și-au îndeplinit cu 10 zile înainte de termen sarcinile anuale de plan. Ei au predat de la începutul anului 581 apartamente, o școală nouă cu 10 săli de clasă, un complex comercial și două centrale termice. Demn de relevat e faptul că în cinstea Conferinței orașenești constructorii de pe toate șantierele social-culturale și-au îndeplinit sarcinile anuale de plan înainte de termen. Este un succes însemnat, mai ales dacă se are în vedere că muncitorii constructori raportează pentru prima oară realizarea sarcinilor anuale de plan, în rînd cu celelalte colective ale unităților noastre economice. Acest succes reflectă atenția tot mai mare pe care a acordat-o Comitetul orașenesc de partid și celelalte organe locale de partid și

de stat activității șantierelelor de construcții, îmbunătățirii condițiilor lor de lucru precum și munca plină de elan a muncitorilor constructori pentru predarea într-un termen cât mai scurt a obiectivelor.

În ziua de 21 decembrie și-a îndeplinit planul anual la producția globală colectivul întreprinderii forestiere Petroșani, a arătat în conferință tov. Bădică Nicolae, directorul I. F.

În conferință s-a relevat că toate unitățile economice din Valea Jiului își vor încheia activitatea pe anul 1963 cu sarcinile anuale de plan realizate și depășite. Este un rezultat însemnat, ce reflectă creșterea activității organizațiilor de partid, și care reprezintă totodată o premiză sigură pentru obținerea de noi succese, pentru îndeplinirea sarcinilor sporite ce stau în fața unităților noastre economice pe anul viitor.

Rezerve importante pentru obținerea de noi succese

Hotărîrea adoptată de Conferința orașenească de partid pune obiective mobilizatoare în fața exploațiilor miniere, a întreprinde-

rilor și șantierelelor Văii Jiului. Conferința a prevăzut că în anul 1964, pe baza angajamentelor luate cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan și în adunările generale și conferințele de dări de seamă și alegeri a organizațiilor de partid, se vor da peste plan 70 000 tone de cărbune brut cocsificabil și energetic, 6 tone fire de mătase artificială, 1 000 m.c. bușteni gater și pentru derulaj. Productivitatea muncii pe C.C.V.J. va crește anul viitor la 1,276 tone cărbune pe post, iar pe total unități economice se va realiza o economie suplimentară la prețul de cost în valoare de peste 4 500 000 lei. Sarcini importante a stabilit Conferința și în vederea îmbunătățirii calității produselor, reducerea consumului specific de material lem-

(Continuare în pag. 2-a)



Duminică s-a deschis în sala clubului C.C.V.J. expoziția de acuarelă a pictorului petroșănean Fodor Kalman. Printre vizitatorii expoziției se numără mulți elevi. Privesc cu luare aminte exponatele, apoi își scriu impresiile în cartea de impresii a expoziției.

ÎN CLIȘEU: Elevul frunțas la învățătură Iacob Horia a ținut neapărat să scrie în cartea de impresii cât de mult i-au plăcut lucrările expoziției. Lîngă el, alți copii își așteaptă rîndul.

DIN ȚARĂ

Pregătiri de revelion

Au mai rămas numai câteva zile pînă la sosirea noului an. Din toate regiunile sosesc vești despre pregătirile care se fac în întreprinderi, unități agricole socialiste, în munți la cabane, în vederea tradiționalei sărbători a revelionului.

Aproape 10 000 de turiști din țară și de peste hotare vor petrece anul acesta revelionul în mijlocul munților la Predeal, Pîrîul Rece, Poiana Brașov, Păltiniș, Cristianul Mare, Cioplea și în alte locuri pitorești din regiunea Brașov.

Au fost pregătite cabanele Cîmpului Neag, Pietrele, Baleia, Gura Zlata și Voievodu din munții Retezat și Paring unde împreună cu familiile își vor petrece revelionul și prima zi a noului an, sute de mineri, siderurgiști și alți muncitori din regiunea Hunedoara.

Numeroși oameni ai muncii din Valea Jiului, Hunedoara, Deva și alte localități s-au înscris la agențiile O.N.T. Carpați pentru a petrece revelionul la Predeal și Sinaia sau peste hotare la Sofia, Budapesta, Varșovia, Odesa, Praga etc.

STAȚII DE TELEVIZIUNE

În ultimii ani, în 12 centre regionale și în alte orașe au fost construite stații de televiziune sau de retransmisie a programelor televizate. Telespectatorii din Oltenia, Banat, Ardeal, Moldova, Dobrogea și din alte regiuni, unde locuiește mai mult de jumătate din populația țării, au astfel posibilitatea să urmărească manifestările politice, economice, culturale și sportive din țară și străinătate.

Televizoarele pot fi întâlnite în tot mai multe locuințe ale oamenilor muncii de la orașe și sate.

Exemple demne de urmat

În acest an, prin firele de înaltă tensiune ale T.C. Paroșeni s-a scurs în sistemul energetic național peste 15 558 000 kWh energie electrică. În viitorul apropiat, actuala putere instalată a termocentralei va crește simțitor, prin darea în exploatare a unui nou turbo-generator de 150 MW. În felul acesta colectivul T.C. Paroșeni își va aduce din plin aportul la îndeplinirea sarcinilor mărețe trasate de Congresul al III-lea al partidului.

Din an în an, activitatea entuziastă a colectivului de aici este mai bogată în fapte. În perioada trecută din 1963, colectivul termocentralei a economisit 7 229 tone combustibil convențional și a realizat 4 285 000 lei economii la prețul de cost al energiei electrice. La obținerea acestor succese a contribuit întregul colectiv și în primul rînd comunistii, mobilizatorii și însuleșitorii energeticienilor. În mod deosebit se cuvine să remarcăm activitatea plină de însuleșire a comunistilor Cădariu Ioan, Nicoară Gheorghe, Beldean Emil, Bușu Gheorghe, Ene Stelian, Vulpe Victor, Dina Maria, care constituie exemple demne de urmat în procesul de producție.

Membrii Comitetului orașenesc al P.M.R.

Antal Ludovic, Ana Ferdinand, Aldica Nicolae, Albert Magda, Beke William, Blaj Traian, Bartha Dionisie, Bălan Iosif, Bobolea Viorica, Cătană Vasile, Costinaș Aurel, Cozma Ioan, Coroianu Elena, Căpățînă Vasile, Cosma Ioan, Constantinescu Ilie, Dobrică Marin, Drob Gheorghe, Dina Maria, Fodor Arcadie, Feier Gheorghe, Gașpar Ana, Ghinea Ioan, Ghioancă Victor, Găgean Dumitru, Gorboi Mihai, Gherman Traian, Iacobescu Dumitru, Ianc Aurelia, Ilie Petru, Jurca Silvia, Karpinecz Ioan, Kuti Eugen, Lazăr David, Laszlo Ștefan, Ledrer Iosif, Mirza Ioan, Mușean Florica, Marcu Ioan, Momeu Samoilă, Moise Ioan, Marcu Aurel, Mătăsărean Iosif, Moga Veronica, Mania Angelica, Moldovan Eleonora, Nelega Ioan, Nicorici Nicolae, Pop Ioan, Peter Anton, Poloboc Costache, Popa Aron, Richter Iosif, Szuder William, Sidorov Vasile, Sălceanu Petru, Stoican Petru, Tigolanu Florea, Tănase Emil, Ungur Pompiliu, Velea Vasile, Vilcea Nicolae, Zeța Elena.

Membrii supleanți ai Comitetului orașenesc de partid

Brașoveanu Victor, Ioan Carol, Coca Victor, Cochecl Vasile, Dascălu Ioan, Ioniță Ioan, Ivan R. Constantin, Kertész Iosif, Marinescu Aurelia, Mészáros Ioana, Mardare Elena, Mătăsărean Mircea, Nicoară Coriolan, Olaru Veronica, Vereș Ștefan.

Membrii Comisiei orașenești de revizie

Matei Mircea, președinte, Bardocz Vasile, Brînzan Elena, Ripa Petru, Schwemmer Marcu Leizer, membri.

Membrii Biroului Comitetului orașenesc de partid

Ana Ferdinand, Blaj Traian, Ghinea Ioan, Ghioancă Victor, Karpinecz Ioan, Lazăr David, Mirza Ioan, Momeu Samoilă, Szuder William.

Membrii supleanți ai Biroului Comitetului orașenesc de partid

Cătană Vasile, Gașpar Ana, Găgean Dumitru, Popa Aron.

Secretarii Comitetului orașenesc P.M.R.

Lazăr David, prim-secretar, Karpinecz Ioan, Mirza Ioan, Ghioancă Victor, secretari.



Cartierul Livezeni s-a îmbogățit an de an cu noi blocuri. În anul viitor aici vor fi construite încă 700 apartamente. ÎN CLIȘEU: Un aspect din cartierul Livezeni.

VIATA INTERNATIONALA

Declarația prințului Sianuk

PHNOM PENH 23 (Agerpres). Într-o nouă declarație făcută reprezentantului agenției France Presse, prințul Norodom Sianuk a declarat că nu a intenționat niciodată să-i umilească pe americani, așa cum se spune în articolul publicat de ziarul „New York Times”. Prințul Norodom Sianuk a arătat că, de fapt, Statele Unite încearcă „să schimbe rolurile”, reamintind în acest sens ofensele aduse diplomaților și articolele nefavorabile din presa americană la adresa Cambodgiei. Guvernul cambodgian, a subliniat prințul, „a combătut politica americană pentru că ea constituia un obstacol în calea libertății noastre”. Aceasta, a adăugat el, nu este un motiv să fim calificați „satelii vreunui lagăr”. Dacă Statele Unite sînt așa de îngrijorate în legătură cu politica noastră, a subliniat prințul Norodom Sianuk, este de neînțeles de ce nu acceptă cererea noastră cu privire la garantarea neutralității controlate a Cambodgiei.

S.U.A. va continua să sprijine regimul din Vietnamul de sud

NEW YORK 23 (Agerpres). Comentînd călătoria în Vietnamul de sud a ministrului apărării al S.U.A. McNamara, și a directorului Agenției centrale de investigații, McCone, ziarele americane subliniază că McNamara a anunțat că S.U.A. intenționează să continue acordarea de sprijin juntei sud-vietnameze în războiul purtat împotriva partizanilor. McNamara „a renunțat de fapt” la intenția anunțată recent de a retrage pînă la sfîrșitul anului 1965 majoritatea trupelor americane aflate în Vietnamul de sud.

Deși McNamara s-a declarat optimist în ceea ce privește evoluția evenimentelor din Vietnamul de sud, comentariile de presă atestă că în realitate situația trupelor americane și a actualului regim sud-vietnamez nu s-a ameliorat de fel.

Correspondentul ziarului „New York Times” relatează din Saigon despre „înfrîntărea considerabilă a situației militare” în Vietnamul de sud. În corespondență se arată că „luna care a trecut după lovitură de stat a fost catastrofală”.

Scade producția de fier a C. E. C. O.

LUXEMBURG 23 (Agerpres). După cum relatează agenția United Press International, Înalta Autoritate a Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului (C.E.C.O.), organism care grupează cele șase țări membre ale Pieței comune, a dat publicității, la Luxemburg, o serie de cifre referitoare la producția de fier a C.E.C.O. pe anul acesta.

În raportul său, Înalta Autoritate a C.E.C.O. arată că producția de fier din luna noiembrie a țării membre C.E.C.O. a scăzut cu 900 000 tone în raport cu luna precedentă și cu 1,3 milioane tone în raport cu producția lunii noiembrie 1962. Pe de altă parte, în raport se menționează că producția de fier a C.E.C.O. în primele 11 luni ale anului curent a scăzut cu 11,5 milioane tone în raport

Situația grea a muncitorilor din Argentina

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). Secretarul general al Confederației generale a muncii din Argentina, Mese Alonso, a declarat că în prezent în țară există 900 000 de șomeri. Numărul muncitorilor, inclusiv al celor agricoli, care au de lucru, este de 9 500 000. Salariul mediu al muncitorilor este de 5 000—6 000 de pesos pe lună. Alonso a arătat că pentru a putea trăi o familie are nevoie de minimum 16 000 pesos lunar. De asemenea, el a arătat că de la începutul anului puterea de cumpărare a salariilor a scăzut cu 60 la sută.

CRIZA DE GUVERN DIN TURCIA

ANKARA 23 (Agerpres). În legătură cu criza guvernamentală din Turcia, care a intrat în cea de-a 21-a zi, corespondentul la Ankara al agenției France Presse, relatează că partidul Turciei noi a cerut ca în noul guvern să-i fie încredințat postul de vicepreședinte al Consiliului și cel de ministru al executării planului economic pe cinci ani al Turciei. Ismet Inonu urmează să răspundă acestei cereri, considerată în cererile politice din Ankara ca avînd un caracter ultimativ.

Conferința A.L.A.L.C.

MONTEVIDEO 23 (Agerpres). După cum relatează agenția Prensa Latina, documentul final al celei de-a treia conferințe a Asociației latino-americane a liberului schimb — A.L.A.L.C. — nu a putut fi semnat din cauza divergențelor invitate între Columbia și Ecuador. Delegațiile celor două țări nu sînt de acord cu includerea anumitor articole pe listele prezentate pentru schimbul de mărfuri în cadrul organizației. Ambele țări susțin că economiile lor ar avea de suferit de pe urma acestor schimburi și au propus noi negocieri cu medierea delegațiilor Argentinei și Braziliei. Nu a fost încă fixată o dată nouă pentru semnarea documentului.

Australia va trimite trupe în Borneo de nord

KUALA LUMPUR 23 (Agerpres). Potrivit unei știri publicate de ziarul englez „The Sunday Telegraph”, în curînd, Australia va trimite trupe militare în Borneo de nord pentru a participa, alături de trupele malayeze, la înăbușirea acțiunilor potrivnice Federației Malayeze din acest teritoriu. După cum menționează ziarul, „ajutorul” australian va consta în avioane și nave militare.

Luînd cuvîntul în Parlamentul Federației Malayeze, primul ministru al teritoriului Singapore, Lee Kuan Yew, a adus acuzații opoziției care se pronunță împotriva prezenței trupelor străine pe teritoriul federației și s-a pronunțat în favoarea menținerii acestor trupe străine ca „garanție a viabilității federației”.

INCIDENTE IN CIPRU

NICOSIA 23 (Agerpres). Duminică au continuat incidentele sîngeroase între ciprioții de origine greacă și turcă. La Nicosia, anunță agenția Reuter, doi elevi ciprioți de origine turcă au fost răniți de poliție. Ministrul comunicațiilor A. Papadopoulos, a fost atacat în automobilul în care călătorea pe străzile Nicosiei de un grup de studenți ciprioți de origine turcă.

Președintele Makarios și vicepreședintele Kuciuk au lansat a-

peluri radiodifuzate adresate populației chemînd la restabilirea ordinii și păstrarea calmului.

Vicepreședintele guvernului turc, Feyzoglu, a dat publicității o declarație în care — după cum relatează corespondentul din Ankara al Agenției France Presse, — a anunțat că guvernul turc urmărește situația din Cipru și este gata să ia măsurile impuse de situație.

Trupele engleze din Cipru au fost consemnate în cazărni.

În câteva rînduri

tru internațional de conciliere și arbitraj, iar pentru conflicte mai grave, crearea unei comisii de conciliere. Convenția este deschisă tuturor statelor care vor să adere la ea.

RIO DE JANEIRO. Agenția Prensa Latina anunță că grupul parlamentar al partidului laburist din Brazilia a ținut o reuniune în cursul căreia și-a exprimat sprijinul acordat politicii duse de președintele Joao Goulart.

De asemenea, grupul parlamentar și-a manifestat sprijinul pentru proiectul de lege privitor la impunerea fiscală asupra profiturilor trimise afară din țară de companiile străine care operează în Brazilia.

SINGAPORE. Agenția Reuter anunță că lucrătorii de la poștă și telegrafie din Singapore au declarat la 22 decembrie o grevă pe termen nedefinit, paralizînd legătura telegrafică cu exteriorul.

Greva a început după ce în urma tratativelor dintre reprezentanții lucrătorilor și administrației nu s-a ajuns la un acord cu privire la satisfacerea cererilor de îmbunătățire a condițiilor de muncă.

Declarația Partidului Popular Socialist din Aden

ADEN 23 (Agerpres). Partidul Popular Socialist din Aden a dat publicității o declarație în care neagă afirmațiile potrivit cărora el ar fi „o unealtă a altor state” și ar acționa în vederea „predării Adenului, Republicii Arabe Yemen”. Lozincă partidului este „libertate și unitate”, se spune în declarație, ceea ce nu poate fi tot una cu desfășurarea unei „activități de predarea țării unui alt stat”. În declarație se arată, totodată, că pentru „vina” de a se pronunța pentru independență, autoritățile din Aden l-au arestat pe toți membrii conduce-

rii partidului, supunîndu-i la cel mai inuman tratament.

Agenciile de presă relatează că la Aden au circulat din nou manifeste în care se cere dreptul la vot și independență.

După cum anunță agenția MEN, Federația Sindicatelor Arabe a adresat guvernatorului militar al Adenului o telegramă în care îl face răspunzător de soarta secretarului general al Congresului Sindicatelor din Aden, Asnag, și a celorlalți lideri politici arestați în mod arbitrar în urma declarării stării excepționale, după incidentul de la aeroportul din Aden, din 10 decembrie.

INCENDIU PE PACHEBOTUL „LACONIA”

LONDRA 23 (Agerpres). Un puternic incendiu a izbucnit în noaptea de 22 spre 23 decembrie la bordul pachebotului grec „Laconia” (20 238 tone) aflat în largul Oceanului Atlantic, între coasta marocană și insula Maderă, la 650 km. sud-vest de Lisabona. Potrivit agenției France Presse, pe vas se aflau 1 081 de persoane dintre care 225 membri ai echipajului.

Imediat după izbucnirea incendiului, la apelul lansat de „Laconia”, 18 nave de diferite naționalități și numeroase avioane mili-

tare s-au îndreptat spre vasul aflat în primejdie. În ciuda pericolului ca vasul să sară în aer, operațiunile de salvare au continuat să se desfășoare în tot cursul zilei de luni. Potrivit unor date incomplete, pînă seara au fost salvate aproximativ 900 de persoane, 10 persoane și-au pierdut viața și 152 sînt dispăruți. Avioanele americane și britanice însărcinate cu supravegherea regiunii unde a avut loc catastrofa, menționau luni seara că nu se mai zărește nici un naufragiat.

Starea timpului în Europa

PARIS 23 (Agerpres). Agențiile de presă continuă să dea amănunte în legătură cu starea proastă a timpului într-o serie de țări din Europa. În numeroase regiuni ale Iugoslaviei, ca urmare a zăpezilor și poleiului, traficul feroviar și rutier a avut de suferit. În ultimele 48 de ore, în capitala țării, la Belgrad, peste 600 de persoane accidentate din cauza alunecărilor au fost transportate la spitale.

În Norvegia frigul provoacă probleme în ceea ce privește traficul feroviar și stațiile hidroelectrice. La Oslo s-au semnalat minus 19 grade.

În Elveția marile orașe sînt aproape pustii din cauza frigului. În Ungaria, din cauza păturii groase de zăpadă traficul rutier este îngreunat.

La Viena străzile sînt transfor-

mate în adevărate patinoare din cauza poleiului. Circulația pe Dunăre este, de asemenea, perturbată din cauza ghețurilor.

În Franța, din cauza poleiului s-au semnalat accidente de circulație. Ca urmare a timpului nefavorabil, aeroporturile din Danemarca și Olanda au fost închise.

Numai în Grecia, anunță agenția, timpul este excepțional de frumos pentru acest sezon. Temperatura a atins în Grecia simbătă plus 24 de grade, și se prevede timp frumos și pentru următoarele zile.

În Maroc, unde zăpada este o raritate, a nins. De asemenea, în această țară continuă să cadă fără încetare ploii torențiale.

Vremea rea se înregistrează și în Canada, pe coasta provinciilor maritime din partea de est o serie de nave au naufragiat.

novat de încălcarea legii și compromitere a bunului mers al politicii externe americane”.

BERLIN. La 21 decembrie în R. D. Germană au fost comemorați 5 ani de la moartea marelui scriitor și poet antifascist german Lion Feuchtwanger. El a încetat din viață în Statele Unite, în localitatea Pacific Palisades, la 21 decembrie 1958.

Editura Aufbau-Verlag din Berlin va publica în curînd ultimele scrieri ale lui L. Feuchtwanger, cu care culegerea de opere complete, apărută sub îngrijirea editurii, va cuprinde în total 20 de volume.

DALLAS. Ziarul „Dallas Times Herald” relatează că un agent al FBI-ului a rămas la căpătîiul lui Lee Oswald, asasinul prezumtiv al președintelui Kennedy, pînă la moartea acestuia în speranța de a putea culege o ultimă mărturisire.

Ziarul precizează că agentul respectiv, care îmbrăcase un halat și o mască de medic, s-a introdus în sala de operații a spitalului Parkland unde, timp de o oră și jumătate, chirurgii au încercat să salveze viața lui Oswald.

Potrivit ziarului, Lee Oswald a gemut de mai multe ori înainte de a muri, dar nu a pronunțat vreun cuvînt inteligibil.